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Sezione prov. di Trapani 
Prot. 14/p/2012
          
           

     All’  Assessore alla Salute della Regione Siciliana






              Piazza Ottavio Ziino n.24 

90145 Palermo

Al Dirigente  Servizio 2: Dott. F.sco Paolo La Placa








              Piazza Ottavio Ziino n.24 

90145 Palermo


Oggetto: osservazioni in ordine al monitoraggio delle prescrizioni farmaceutiche del gruppo di lavoro regionale sull’appropriatezza prescrittiva.

Premesso che

· questa organizzazione sindacale nulla ha da obbiettare circa il rispetto della normativa da parte dei colleghi sulle prescrizioni farmaceutiche e/o di accertamenti strumentali;

· che in questi giorni sono pervenute  richieste di controdeduzioni  ai medici che avrebbero superato una certa soglia di prescrizioni per tipologie di medicinali;

· che in taluni casi, stante la quantità di prescrizioni da giustificare per singolo medico, è necessario impiegare tempi non indifferenti, se consideriamo la stagione quasi invernale densa di patologie alla quale ci avviciniamo e dell’ulteriore carico di lavoro per le vaccinazioni antinfluenzali e antipneumococciche; 

· tutto ciò premesso, nello spirito di collaborazione che ha sempre contraddistinto la nostra azione sindacale e, al tempo stesso e nella necessità di non far apparire ai colleghi come vessazione la richiesta di un legittimo chiarimento dell’ASP,   

· 





 SI CHIEDE quanto segue:
a. tempi ragionevolmente più prolungati per permettere ai medici di porre in essere le adeguate risposte che i singoli casi oggetto del chiarimento necessitano;

b. prendere a riferimento dei controlli archi temporali più brevi, perché spesso lo sforamento di prescrizioni ha come riferimento pazienti affetti da patologie gravi, magari deceduti all’atto della richiesta di chiarimenti e quindi cancellati dall’archivio informatico  per cui il medico non potrà più fare i dovuti controlli;  

c. rinviare la riunione del gruppo di lavoro sull’appropriatezza prescrittiva prevista per il giorno 09/01/2013

Un cordiale saluto                                                                                                                      Dr. Biagio Valenti
  Presidente provinciale Snami prov. di Trapani                                                                                                   
Segreteria: Via Stefano Pellegrino, 4 - Tel. / fax 0923.713990 -  cell. 347.2959853 - Marsala

www.snamitrapani.org

